
               

                                                COMUNE  DI  FIRENZE   

 

PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 

AFFARI GENERALI, ORGANIZZAZIONE. BILANCIO E TRIBUTI 

 

 

                                                  Verbale   8  Settembre 2017 

 
        Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
                                                                                 

L’anno 2017 di Venerdì 8 Settembre  alle ore 12.00 la Prima Commissione Consiliare è convocata 

presso la propria sede al terzo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno:  

1.   Comunicazioni del Presidente;   

2.   Approvazione del  verbale precedente seduta; 

3.  Esame ed espressione di parere su Proposta di Delibera nr. 1/2017 “Imposta di soggiorno: 

modifica al  regolamento comunale”; 

4. Esame ed espressione di parere su Odg nr. 1398/2017 collegato alla delibera N. 367/2017 con 

oggetto “Regolamento per l’esercizio delle Arti di strada” - Proponenti T. Grassi, D. Verdi. G. 

Trombi; 

5. Esame ed espressione di parere su Mozione nr. 1405/2017 “Adeguamento Cosap per il 

commercio ambulante su area pubblica” – Proponente C. Scaletti; 

4.    Varie ed eventuali.     

Alle  ore 12.00 risultano presenti i Consiglieri Bassi, Giorgetti, Milani, Perini, Ricci,  Xekalos, alle 

12.07 il Vicepresidente  Cellai e il Consigliere   Rossi.    

 

Presenti l’Assessore al Bilancio Lorenzo  Perra e la Direttrice della Direzione Entrate dott.ssa 

Francesca  Cassandrini.  

Con il numero legale dei componenti alle ore 12.07 apre la seduta  il Presidente Luca  Milani  che 

mette subito a disposizione dei commissari il verbale del 25 Luglio per l’approvazione finale  e  dà 

subito la parola all’Assessore  Lorenzo Perra . 

Nel suo intervento l’Assessore, evidenzia che l’atto fa riferimento ad una modifica del 

regolamento  e avrà la sua applicazione  con l’approvazione  del prossimo bilancio.  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente  L. Milani               
Vice presidente J. Cellai                    

   Componente  A. Bassi                     
    Componente  A. D’Ambrisi        assente  S. Perini 
    Componente F. Giorgetti  
    Componente  T. Grassi                  

Componente F. Ricci                   
Componente  A. Rossi  
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Tale modifica fa seguito ad una richiesta del luglio scorso da parte della Prefettura, dove 

richiedevano  la possibilità di esentare  dall’imposta  di soggiorno per il  personale delle forze 

dell’ordine oltre ai Vigili del fuoco e Protezione civile in città per motivi di servizio. 

La Direttrice Cassandrini, esplicita che la modifica riguarda  il punto quinto del regolamento . 

Il Consigliere Cellai chiede chiarimenti sulla tempistica per la riformulazione di un atto riguardante 

l’esenzione totale dell’imposta  per i gruppi scolastici in visita  didattica. 

L’Assessore chiarisce in merito.  

Il Presidente Luca Milani procede con l’operazione di voto dell’atto che riporta parere  favorevole 

di tutti i presenti con sette (7) voti favorevoli Bassi, Cellai, Giorgetti, Milani, Perini, Ricci, Xekalos. 

 Il  Presidente, essendo presente in aula  la Consigliera C.  Scaletti proponente dell’atto, procede 

con il punto quinto dei lavori. 

 La Consigliera  fa presente che in un articolo di giornale,   l’Assessore allo Sviluppo Economico 

C.  Del Re, ha palesato la volontà  di riformulare l’imposta sulla Cosap per i “dehors” in base al 

criterio dei flussi turistici.  

Nell’atto, la Consigliera, propone che l’amministrazione  ridefinisca con criteri più equi e 

rispondenti alle nuove collocazioni, ai flussi turistici e alle nuove e diverse potenzialità lavorative i 

coefficienti sulla Cosap per il commercio ambulante.   

Il Consigliere Giorgetti,  (assegnatario dello stesso atto per la Commissione Sviluppo Economico) 

si dice disposto ad effettuare un lavoro di concerto con le commissioni competenti per materia e 

con gli uffici della direzione dello sviluppo economico e dare avvio così a una riformulazione dei  

coefficienti Cosap. 

Per l’Assessore Lorenzo Perra, i  coefficienti Cosap relativi al commercio ambulante, riguardano 

tutte le postazioni fuori e dentro il centro storico. Andrà  quindi individuato un sistema  

strutturato che abbia anche motivazioni solide  e articolate, al fine di evitare eventuali possibili 

ricorsi.  

Alle ore 12.50 entra in aula  il Consigliere A. Rossi. 

Per il Presidente Milani l’intento è quello di promuovere comunque l’inizio di una discussione di 

merito, per cui propone alla Consigliera  Scaletti di sospendere l’atto per trenta giorni  di modo 

che si possa dare avvio ad un approfondimento dei contenuti con gli uffici competenti; la 

Consigliera si dice favorevole. 

Il Presidente Milani,  ringrazia la Consigliera Scaletti e procede con il quarto punto l’ordine del 

giorno nr. 1398/2017 alla presenza del Consigliere Grassi che  evidenzia la necessità, da parte 

della Polizia Municipale,  di effettuare più controlli sulla qualità delle opere  di concerto con le 

associazioni di categoria.  

Alle ore 13.00 esce la Consigliera Xekalos.  



Il Presidente, procede con l’operazione di voto dell’atto nr. 1398/2017che riporta parere  

contrario con quattro (4) voti contrari Giorgetti, Milani, Perini, Ricci; un  (1) voto favorevole 

Grassi e  due (2) presenti non votanti Cellai, Rossi. 

Al termine dei lavori, il Presidente mette in approvazione il verbale  del 25 Luglio; il Consigliere 

Grassi fa specifica richiesta che nel verbale venga riportato quando affermato dal Presidente 

durante lo svolgimento della seduta, in merito  alla disponibilità del nuovo Comandante della 

Polizia Municipale per essere udito in commissione. Il Presidente conferma la disponibilità del 

Comandante e si attiverà per trovare quanto prima una data per l’incontro in Commissione . 

L’approvazione del verbale è rimandata alla prossima data utile. 

Il Presidente Luca  Milani, alle ore 13.10  chiude la seduta ringraziando gli invitati.  

Alla seduta hanno partecipato i Consiglieri 

 

 

Verbale letto e approvato in data 20.09.2017 

  
La Segretaria                                                                                          Il Presidente 
Annalisa Di Salvatore                                                                    Luca Milani      
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